



永嘉发布

中国永嘉

中共永嘉县委主管 永嘉传媒集团主办
浙新闻办[2001]18号

2021年4月16日 星期五 农历辛丑年三月初五
今天:小雨 15-26℃ 明天:多云 11-27℃

民家热线:67261234 新闻热线:82972222
今日 12 版 第 4559 期

永嘉减贫史是一部先富带动后富的发展史

国务院参事室永嘉调研座谈会暨中国国际发展知识中心永嘉减贫案例发布会在永召开

本报讯 昨天下午,国务院参事室永嘉调研座谈会暨中国国际发展知识中心永嘉减贫案例发布会在我县召开,国务院参事室党组成员、副主任王卫民主持,中国国际发展知识中心副主任张亮、中国国际发展知识中心研究组织处处长龙海波作永嘉减贫案例发布推介,市县领导李无文、王彩莲、张健出席发布会。

13日至15日,国务院参事室代表一行在永嘉开展为期3天的国情调研,重点考察农业、工业、旅游业、生态环境、乡村振兴、基层治理等领域,较为系统地梳理了永嘉县改革开放40年来如何实现先富,并开展先富带后富的发展历程和主要经验做法。

县委书记王彩莲在致辞中介绍了我县经济社会发展情况、共同富裕工作举措和下步发展思路。她表示,永嘉将以此次国情考察调研为契机,围绕“共同富裕取得更为明显的实质性进展”的目标,坚持农业农村优先发展总方针,以农业供给侧结构性改革为主线,以未来乡村建设为引领,以农村基层改革为

动力,重点聚焦长效扶贫、深度减贫等工作,凝心聚力、奋战奋进,全力巩固脱贫攻坚成果,加快推进农业农村现代化先行,为实现县域高质量跨越式发展做强支撑。

副市长李无文介绍了温州近年来实施乡村振兴战略的基本情况。近年来,温州根据中央、省委关于实施乡村振兴战略的统一部署,以乡村振兴“两带”为重点,组织实施“乡村振兴六千六万”行动,坚持示范带动,全力打造乡村振兴的引领区,坚持项目驱动,全力打造产业融合的示范区,坚持要素推动,全力打造资金人才的集聚区,坚持改革驱动,全力打造农村改革的先行区,坚持多方联动,全力打造共同富裕的样板区,乡村振兴动力持续增强,形成了推动乡村振兴的温州经验。李无文表示,下步,温州将以此次国务院参事室国情考察为契机,坚定信心、振奋精神,全面深化实施乡村振兴战略,为争创共同富裕先行示范区、奋力打造重要窗口贡献力量。

发布会上,中国国际发展知识中心副主任张亮介绍中国减贫项目

有关情况,中国国际发展知识中心研究组织处处长龙海波就《先富带动后富的永嘉减贫案例研究》作永嘉减贫案例发布推介。据悉,永嘉减贫作为中国国际知识中心在全国层面选取的两个县级案例之一,对于观察中国减贫实践具有较好代表性。永嘉减贫案例能够为其他贫困国家和地区,尤其是对缺乏资源禀赋和区位优势的贫困地区探索减贫之路提供有益借鉴;能够从中窥视中国减贫的演进逻辑,剖析中国减贫经验的普遍性和特殊性;能够为理解中国减贫理念、揭示中国乡村振兴和共同富裕前景提供鲜活样本;能够为构建中国特色反贫困理论、后贫困时代政策走向提供重要参考。

龙海波从发展历程、主要做法、减贫经验、对深化反贫困理论认识、启示借鉴等方面进行了介绍。他说,总体而言,永嘉减贫史是一部先富带动后富的发展史,也是处理政府与市场“两只手”关系的探索史。从先富起步看,永嘉以改革创新释放市场活力、政府引导助推产业升级,在义利并举观影响

下实现勤劳致富。从带动后富看,永嘉通过有为政府兜底帮扶,民间商会撬动市场资源,在包容发展中县域内外逐步迈向共同富裕。纵观永嘉从贫困到加快发展的几十年变迁,逐步凝练新时代永嘉减贫经验。具体内涵可以概括为:始终坚持以人民为中心,通过持续性经济增长推动贫困人口从生存发展到共发展,最终实现包容发展。兼顾不同发展阶段特征,采取不同资源配置方式激发减贫内生动力,社会资本在先富带动后富过程中发挥了独特作用。

龙海波认为,永嘉减贫的长期实践,进一步证明了中国脱贫攻坚宝贵经验的科学性,具有一定的普适性意义。比如,有效市场和有为政府相结合,特别是有为政府在市场培育初期发挥的作用容易被忽视;坚定不移走共同富裕道路,包容性发展体现在先富带后富全过程。但同时也应看到,受地域文化因素影响,永嘉减贫提早完成开启加快发展也具有特殊性。

随后,国务院参事汤敏、何秀荣、王丽方、杨忠岐、甄贞、李

武、刘桓、张元方以及离任参事张洪涛依次发言,围绕三天的国情调研提出各自的意见建议,李无文、王彩莲认真听、仔细记,不时与参事们互动交流、共同探讨环境保护、产业转型、城市建设、文化创新等方面内容,对大家提出的问题一一回应。

王卫民在主持时说,改革开放40多年来,中国经济社会发展创造了世界奇迹。一直以来,国务院参事室长期在永嘉等地追踪研究改革开放40多年来的经验做法、回顾改革开放历程、研究地方发展成果,这其中,40万在外永嘉人发挥了重要作用,不仅带动了后富的另一方部分永嘉人,也促进了永嘉地区之外人口的减贫脱贫,中华民族的勤劳智慧勇敢、不懈奋斗、坚韧不拔的精神也集中体现在永嘉人身上。今后,国务院参事室将继续关注永嘉、温州的经济社会发展,深入基层开展国情考察,对发现的问题进行再调研、再研究,并将调研内容形成建议和报告上报国家有关部门提供决策参考。

记者 厉定武 陈胜豪

推动党史学习教育入脑入心

党史学习教育省委宣讲团报告会在温举行

本报讯 昨天上午,根据省委的统一部署,党史学习教育省委宣讲团报告会在我市举行。党史学习教育省委宣讲团成员、省委党史和文献研究室一级巡视员曾林平作宣讲报告。省委常委、市委书记陈伟俊主持报告会并讲话。报告会采用视频形式举行,各县(市、区)、省级产业集聚区设分会场。县四套班子领导王彩莲、董庆

华、胡宝锋等在永嘉分会场参加会议。在近两个小时的报告中,曾林平围绕深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述,充分认识开展党史学习教育的重大意义;认真研读党史基本著作,全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献;立足“红色根脉”,把学习党的百年历史与学习党在浙江的百年奋斗史有机

结合;深刻把握开展党史学习教育的重点,在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想中增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”等4个方面进行了系统宣讲。报告主题鲜明、内容丰富、系统透彻、生动鲜活,具有很强的思想性、针对性、感染力,为全市开展好党史学习教育上了生动的一课。

记者 厉定武

强化主体责任形成强劲合力

杭温高铁一期(温州段)项目巡察推进会召开

本报讯 为贯彻落实我市全国性综合交通枢纽城市建设推进会精神,强化主体责任,形成强劲合力,以一往无前的战斗姿态,加速推进杭温高铁温州段建设,助力我市系统建设“五城五高地”,昨天上午,杭温高铁一期(温州段)项目巡察推进会召开,温州市委专项巡察组组长连真毅、副组长郑宗美,县领导林兴欢、陈钜参加会议。

会上,中铁11局、中铁22局、中铁24局、中铁大桥局依次汇报2021年度目标任务、完成时间节点、存在的困难问题及工作措施;杭温铁路工程建设指挥部、百盛联合杭温铁路有限公司、县人民政府、市铁管中心等单位依次汇报2021年度目标任务、完成时间节点及工作措施。

2020年至今,我县内各项目部涉及的临建设施已基本完成,正有序开展主体施工,隧道完成12.684公里,路基土石方68万方,全县境内设计工点已开工65个,自开工以来有效投资共计29.37亿元。下步,我县将强化领导,专班攻坚;政策铺路,挂图作战;强化协调,形成合力,确保各项任务高质高效完成。

据悉,此次专项巡察,就是要点亮巡察“探照灯”、打开政治“显微镜”、架起纪律“高压线”,按照督查、协调、服务、问责“四大职能”,围绕杭温高铁一期(温州段)项目,针对重点人、重点事和重点环节,通过召开工作督查会、个别谈话、受理举报、查阅资料、现场察看等方式开展巡察。

连真毅指出,各级各单位要讲大局、敢担当,做到在领导的重视下高位推进、在部门的合力运行下扎实推进、在镇街的攻坚下快速推进,做到保持定力、持续发力,促使杭温高铁温州段建设取得了较大突破;要始终坚守住“一切围绕项目转、一心围绕项目干”的热情和初心,聚焦短板、狠抓落实,为实现杭温高铁全面投产使用群策群力;要看清形势,在逆势困境中,做到迎难而上,进一步增强加快下步项目建设的责任感和使命感,凝聚共识,砥砺前行;要锚定目标,在推进中做到攻坚克难、实干笃行,准确把握自身定位,明确工作职责,充分发挥各自优势,以更加坚定的决心、更加昂扬的斗志、更加有力的举措,大干、快干“杭温高铁”,为加快打造全国性综合交通枢纽城市、为庆祝建党100周年贡献智慧和力量。

记者 吴南杰

田间早稻插秧忙



本报讯 连日来,我县8千多亩早稻进入插秧时节,农民抢抓农时在田间忙碌,到处是一派热闹繁忙的春种景象。

在沙头镇种粮大户谢丐贵的水稻田里,一台水稻插秧机在水田里来回穿梭插秧,转瞬间,嫩绿的秧苗便整齐地立在田间,一派生机盎然的景象。田埂上,村民们正忙着把秧苗运到插秧机旁,及时补进秧苗。谢丐贵作为种粮大户,承包了170亩的早稻,昨天正式开始插秧,预计5天时间完成全部插秧工作。据悉,今年谢丐贵建设了育秧大棚,可以进一步控制育秧时期的温度,为秧苗的生长提供有利环境,所以秧苗特别壮实,根系也更加发达,叶龄在2.8叶左右。

据县农业农村局推广研究员陶开战介绍,早稻插秧时间的选择主要是依据气温,只要平均气温达到15摄氏度以上就可以,如果气温过低会导致秧苗无法扎根吸收养分。同时,在插秧之后,农户还需要做好水层保持在1到2厘米,保证稻田不能断水,而且要进一步做好基肥的铺施工作,追肥在插秧后7

到10天内进行尿素和钾肥施肥,12到13天之内要进行第一次防虫打药,防治二化螟虫对早稻破坏,这样早稻才可以做到高产。

获悉,今年我县预计有8200亩的

早稻田,相比较去年增加了近2000亩,今年的早稻补贴也有了很大的提高,对达到标准的早稻田每亩补贴350元,增加了90元。

记者 王凡 陈胜豪